

三诺公司招聘答题题库及答案

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、习近平总书记指出：“法律是准绳，任何时候都必须遵循；道德是基石，任何时候都不可忽视。”下列古语与习近平总书记这句话的内涵相契合的是：

- A. 德明而易从，法约而易行
- B. 观时而制法，因事而制礼
- C. 法度行则国治，私意行则国乱
- D. 德礼为政教之本，刑罚为政教之用

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项错误，该句出自《盐铁论·刑德》，意思是道德标准明确，人们就容易遵从；法律简要，人们就容易实行。与题干中习近平总书记的话内涵不相符。

B项错误，该句出自《战国策·赵策二》，意思是根据变化的时代来制定法令，根据具体的情况来制定礼教。强调的是法律与道德的与时俱进，与题干中习近平总书记的话内涵不相符。

C项错误，该句出自《管子·明法解》，意思是法令制度能够推行，国家就能得到治理；私人不依法度，随意专断，国家就会发生祸乱。只强调了法治的重要性，与题干中习近平总书记的话内涵不相符。

D项正确，该句出自《唐律疏议·名例》，意思是以礼义教化作为治理国家的基本方法，而以刑罚制裁作为治理国家的辅助手段，礼仪教化与刑罚本用互补。同时强调了德礼和刑罚对政教的不可或缺。题干中习近平总书记这句话即在强调法治和德治不可分离，国家治理需要法律和道德协同发力，与题干中习近平总书记的话内涵相符。

故正确答案为D。

2、下列关于第一次世界大战的说法正确的是：

- A. 俄国在十月革命后退出大战
- B. 日本无条件投降标志一战结束
- C. 凡尔赛和约成为一战的导火索
- D. 《乱世佳人》是描写一战的电影

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查人文常识。

第一次世界大战是在19世纪末至20世纪初，亚洲、非洲、拉丁美洲殖民地和半殖民地基本上被列强瓜分完毕，新旧殖民主义矛盾激化、各帝国主义经济发展不平衡，秩序划分不对等的背景下，为重新瓜分世界和争夺全球霸权而爆发的一场世界级帝国主义战争。

A项正确，1917年11月8日，列宁签署《和法令》，声明俄国政府向一切交战国人民建议缔结和约。苏维埃政府认为，各富强国家继续进行战争，是反人类的滔天罪行，应立即签定和约，终止这场战争。十月革命发生于11月7日。因此，俄国是在十月革命后退出第一次世界大战。

B项错误，1918年11月德国投降，标志着第一次世界大战结束。日本无条件投降标志二战结束。

C项错误，1914年6月28日，奥匈帝国皇储斐迪南大公夫妇在萨拉热窝视察时，被塞尔维亚青年加夫里若•普林西普枪杀。萨拉热窝事件成为第一次世界大战的导火线。

D项错误，《乱世佳人》影片以美国南北战争为背景，讲述了主人公斯嘉丽与白瑞德之间一段跌宕起伏的爱情故事。因此是以19世纪八十年代的美国南北战争为背景，而非一战。

故正确答案为A。

3、我国政府的四大政治职能是（ ）。

- A. 军事保卫、外交、治安、民主政治建设
- B. 对外战争、外交、环境、法制政治建设
- C. 军事保卫、科技、治安、民主政治建设
- D. 对外战争、科技、环境、法制政治建设

【正确答案】

A

【答案解析】

A项正确，政治职能是指政府为维护国家统治阶级的利益，对外保护国家安全，对内维持社会秩序的职能。我国政府主要有四大政治职能：①军事保卫职能；②外交职能；③治安职能；④民主政治建设职能。BD两项错误，保护环境是社会管理职能。C项错误，发展科技是文化职能。

4、当实施紧缩政策，希望减少货币供给，从而提高利率时，中央银行应该（ ）。

- A. 买入国债
- B. 卖出国债
- C. 降低市场再贴现率
- D. 降低法定存款准备率

【正确答案】

B

【答案解析】

当经济过热即经济的增长超过社会的有效需求（有货币支付能力的需求）或者超过资源和环境的承受能力难以持续时，中央银行将实行紧缩性的货币政策，提高存款准备金率、再贴现率、基准利率或者在证券市场等公开市场上卖出证券，回笼货币，减少对社会的货币供应量。在供求关系的影响下，资金使用成本（融资成本或者借贷利率）将相应上升，社会中一些盈利能力或者盈利前景不足、难以承受较高的资金使用成本的经济活动将无法开展，整个社会的经济活动规模将相应收缩。因此B项正确。

5、下列关于医学技术及其应用原理的说法不正确的是（ ）。

- A. 光导纤维胃镜是光纤在医学上的应用之一
- B. CT扫描是基于不同角度的X射线影像合成平面图像这一原理
- C. B超诊断应用的是超声的物理特性
- D. 心电图应用的是生物电的变化

【正确答案】

B

【答案解析】

B项，在医学上常用的电脑断层扫描（CT扫描）是基于不同角度的X射线影像合成三维图像的原理。

6、以下哪部是我国古代的地理学巨著？（ ）

- A. 《太平广记》
- B. 《梦溪笔谈》
- C. 《天工开物》
- D. 《水经注》

【正确答案】

D

【答案解析】

A项错误，《太平广记》是一部宋代之前的小说总集；B项错误，《梦溪笔谈》是有关历史、文艺、科学等各种知识的笔记；C项错误，《天工开物》是世界上第一部关于农业和手工业生产的综合性著作；D项正确，《水经注》是我国古代较完整的一部以记载河道水系为主的综合性地理著作。

7、戚继光是明朝著名将领，以下业绩中，不属于他的是（ ）。

- A. 组建新军
- B. 修筑长城
- C. 新疆平叛

D. 抗击倭寇

【正确答案】

C

【答案解析】

戚继光，明朝抗倭名将，杰出的军事家、书法家、诗人、民族英雄。戚继光在东南沿海抗击倭寇十余年，扫平了多年为虐沿海的倭患，确保了沿海人民的生命财产安全；后又在北方抗击蒙古部族内犯十余年，保卫了北部疆域的安全，促进了蒙汉民族的和平发展。他曾担任蓟镇总兵，开始整修、加固山海关至居庸关一线的长城，以防范北方游牧民族的侵扰。因此ABD三项均属于他的业绩。C项，戚继光并未参与到新疆平叛之中，新疆平叛多指清代左宗棠平阿古柏，收复新疆。故新疆平叛不属于他的业绩，此题正确答案为C。

8、联合行文时确定成文时间的标准是（ ）。

- A. 以第一个签发机关负责人签发的日期为准
- B. 以最后一个签发机关负责人签发的日期为准
- C. 以文件撰写的日期为准
- D. 以文件实际发出的日期为准

【正确答案】

B

【答案解析】

《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，成文日期是署会议通过或者发文机关负责人签发的日期。联合行文时，署最后签发机关负责人签发的日期。因此B项正确。

9、我国的国家性质是人民民主专政的社会主义国家。我国国家性质的首要标志是（ ）。

- A. 工农联盟的阶级基础
- B. 中国共产党的领导
- C. 工人阶级的领导
- D. 坚持四项基本原则

【正确答案】

C

【答案解析】

C项正确，国家性质，即国体，是国家的阶级本质。《宪法》规定，中国是工人阶级领导的以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家。其中，工人阶级的领导是国家性质的首要标志，工农联盟是政治基础。

10、民事主体在法律允许的范围内有完全的意志的自由，自主实施民事法律行为，参加民事法律关系，任何单位和个人都不得非法干预。这体现了（ ）。

- A. 诚实信用原则
- B. 民事活动自愿原则
- C. 民事活动公平原则
- D. 主体地位平等原则

【正确答案】

B

【答案解析】

B项，自愿是指在民事活动中体现当事人的意志，排除他人强迫、欺诈及其他不当影响和压力，自己做主。这一原则也是由市民关系的平等性决定的。我国民法的自愿原则主要表现为合同自由、婚姻自由、遗嘱自由。

11、下列教学行为与体现的教学原则对应不正确的是：

- A. 陈老师在讲完一节课后，会给学生布置与上课内容相关的作业——巩固性原则
- B. 王老师在上新课时讲到“镭”这一元素，向同学们介绍了居里夫人和镭的故事，同学们深受教育——启发性原则
- C. 刘老师对马虎的学生，注意抓他们的学习习惯，对课堂反应不积极的学生，激励他们主动回答问题——因材施教原则
- D. 李老师在讲《黄河大合唱》一文时，为了让学生更好地感受到《黄河大合唱》的气势，播放了对应歌曲——直观性原则

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查管理常识。

A项正确，巩固性原则是指教学中使学生在理解的基础上，将知识、技能牢固地保持在记忆中，达到熟练程度，需要时能及时、准确地再现。巩固知识、技能的主要方法是复习和练习。运用已经学过的知识解释新的事实或解决实际问题，是最有效地巩固旧知识的方法。陈老师布置与上课内容相关的作业是为了让学生复习课堂上所学的知识，体现了巩固性原则。

B项错误，启发性原则是指在教学中教师要承认学生是学习的主体，在教學工作中依据学习过程的客观规律，运用各种教学手段充分调动学生学习主动性、积极性，引导他们独立思考，积极探索，自觉地掌握科学知识、提析和解决问题的能力。王老师介绍居里夫人和镭的故事没有体现出学生是学习的主体。

C项正确，因材施教原则是指教师要从学生实际情况、个别差异出发，有的放矢地进行有差别的教学，使每一个学生都能扬长避短，获得最佳发展。刘老师对不同的学生注意加强他们的不同方面，体现了因材施教原则。

D项正确，直观性原则是指教学中引导学生直接感知事物、模型或通过教师形象语言描绘学习对象，使学生获得感性认识。反映了从感性到理性的认识发展规律。李老师播放《黄河大合唱》属于直观性原则的电教应用中的语言直观。

本题为选非题，故正确答案为**B**。

12、目前新冠病毒疫苗研发主要集中在5条技术路线，涵盖灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、减毒流感病毒载体疫苗和核酸疫苗。下列有关说法错误的是：

- A. 灭活疫苗的成分和天然的病毒结构相似
- B. 重组蛋白疫苗利用了基因工程技术
- C. 腺病毒载体疫苗可以采取单针免疫
- D. 核酸疫苗可以在常温下运输和存储

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查科技常识。

A项正确，灭活病毒疫苗的研发工艺主要是通过细胞基质上对病毒进行培养，然后用物理或化学方法将具有感染性的病毒杀死，但同时保持其抗原颗粒的完整性，使其失去致病力而保留抗原性。灭活新冠疫苗的特点是与天然病毒结构接近，安全性也是可控的，注射后人体的免疫应答反应较强。

B项正确，重组蛋白疫苗是将某种病毒的目的抗原基因构建在表达载体上，将已构建的表达蛋白载体转化到细菌、酵母或哺乳动物或昆虫细胞中，在一定的诱导条件下，表达出大量的抗原蛋白，通过纯化后制备的疫苗。在生产过程中，采用基因工程技术构建工程细胞株，重组表达抗原蛋白的疫苗，具有靶点明确、针对性强的特点。

C项正确，腺病毒载体可以采取单针接种方式。腺病毒载体新冠疫苗的原理是将新冠病毒的刺突糖蛋白（S蛋白）基因重组到复制缺陷型的人5型腺病毒基因内，基因重组腺病毒在体内表达新冠病毒S蛋白抗原，诱导机体产生免疫应答。腺病毒载体新冠疫苗注射一针14天左右预防有效率能达到60%以上。

D项错误，核酸疫苗也被称为基因疫苗，是将致病原特定抗原的基因遗传物质直接导入人体细胞中，让人体细胞生产这些抗原，并刺激机体产生对该抗原的免疫应答，从而使接种者获得相应的免疫保护。核酸疫苗从生产到使用过程中要保持低温，以确保疫苗效用。

本题为选非题，故正确答案为**D**。

13、宪政的基本精神是（ ）。

- A. 建立有限政府
- B. 树立宪法的最高权威
- C. 宪法是宪政的前提
- D. 宪法能够得到严格的遵守和执行

【正确答案】

A

【答案解析】

宪政的基本精神是保障公民权利、限制国家权力。限制国家权力又称“建立有限政府”，因此**A项正确**。

14、2021年4月27日，国务院常务会议上确定了知识产权领域“放管服”改革新举措。下列与之相关的说法错误的是：

- A. 进一步压缩商标、专利审查周期，推行商标电子注册证

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/977002133065006044>